
 
 
 
 

Protokoll 
6. Sitzung des Kreisvorstandes 8. März 2010 

Wanzleben, Tannenhof, 18:00 Uhr 
 

 
Teilnehmer:  Klaus Czernitzki   Jürgen Ohst 
   Horst Lux    Thomas Penner 
   Wilfried Futh     
   Dirk Dietz     Mathias Lautner 
   Doreen Hildebrandt   Roswitha Schulz  
   Eva Strube    Gudrun Tiedge   
        
Gäste:  Rainer Zühlke, Thomas Spelsberg   
Entschuldigt: Michael Benecke, Petra Hort, Irene Hohlfeld, Heidemarie Nielebock, 
   Bernd Menzel     
   
TOP 1 Neues aus Land und Bund   

- Informationen zum Mitgliederentscheid gibt es zum Zeitpunkt der Sitzung nur aus 
der Presse  
 

TOP 2  Regionale Zusammenarbeit unter neuer Zuständigkeit 
- Die Region Magdeburg bleibt wie bisher erhalten. 
- Neu ist, dass Gen. Rainer Zühlke der zuständige Regionalmitarbeiter für den 

Kreisverband Börde ist. 
- Rainer Zühlke stellte sich und seine Ideen vor. In der anschließenden Diskussion 

wurde deutlich, dass von Allen eine gute und enge Zusammenarbeit gewünscht 
wird. 
     

TOP 3  Kommunalwahl Wanzleben 
- Am folgenden Sonntag sind Wahlen zum Bürgermeister und Stadtrat der neuen 

Gemeinde Stadt Wanzleben-Börde. 
- Wilfried Futh gibt einen Überblick zur Situation 

 Flyer werden derzeit verteilt, Chancen werden für GUT eingeschätzt. 
(Nachtrag: inzwischen ist die Wahl durchgeführt, Petra Hort mit 43% in die 
Stichwahl gekommen und DIE LINKE mit 5 VertreterInnen im Stadtrat) 
 

TOP 4  Landtagswahl 2011 
- Der  Kreisvorsitzende berichtet: 
- Über das Verfahren für einen Listen-Personalvorschlag des Landesvorstandes 
- Es gibt 4 Landtagswahlkreise im Landkreis Börde 

 Altkreis Wolmirstedt 
 Altkreis Haldensleben + Oebisfelde 
 Altkreis Wanzleben + Teil aus Bereich Schönebeck (Calbe/Saale) 
 Altkreis Oschersleben 
In Änderung zur letzten LTW 2006 wird Wulf Gallert nicht im Bereich 
Haldensleben, sondern in Magdeburg kandidieren. Dafür wird Guiso Henke in 
Haldensleben kandidieren, was auch Sinn für den Vorsitzenden des Stadtrates 
der Kreisstadt macht. 



Damit wird der Wahlkreis Altkreis Wolmirstedt frei. Ratsam ist es, hier einen 
jungen Genossen/Genossin aufzubauen, der/die bei der nächsten Wahl wieder 
antreten kann. Gespräche laufen. 
Bereich Oschersleben möchte sich Jürgen Ohst bewerben, der auch 2006 in 
diesem Bereich kandidierte. Bereich Wanzleben möchte Gudrun Tiedge als 
Direktkandidatin abdecken 

- Die Aufstellungsversammlungen sollten spätestens im September  2010 in den 
Mitgliederversammlungen der Wahlkreise stattfinden 

 
TOP 5 Ostermarsch 2010 

- Der Aufruf der BI OFFENe HEIDe zum Ostermarsch, in diesem Jahr in 
Gardelegen, lag schriftlich vor.  
Der Kreisvorstand unterstützt einstimmig den Aufruf. 

- Der Kreisvorsitzende lädt zu einer regen Teilnahme ein 
 
 
 
TOP 6  1. Mai 

- Auch in diesem Jahr soll die traditionelle Veranstaltung im Wiesenpark 
Oschersleben die zentrale Maiveranstaltung des Kreisverbandes sein. 

- Eingeladen dazu werden auf Hinweis von Thomas Penner die Blaskapelle 
 „Ehle-Musikanten“, die der Veranstaltung den Charaketer einer Maifeier verleihen 
sollen. 

- Alle Mitglieder des Kreisverbandes, Freundinnen und Freunde sind eingeladen 
am 1.Mai in den Wiesenpark zu kommen. 

- Wilfried Futh hat die Aufgabe die entsprechende Abstimmung mit dem Pächter 
der Gaststätte vorzunehmen. 

 
TOP 7   Aus den Fraktionen und Basisorganisationen 
  

- Wanzleben Umstellung von Stadtrat zu Ortschaftsrat mit Schwierigkeiten 
- Wolmirstedt berichtet von Problemen mit Mülldeponie in Mose/Farsleben  

 
TOP 8 Termine und Sonstiges 

- Die mit dem Zusammenschluss der Kreisverbände Bördekreis und Ohrekreis im 
Jahr 2007 übernommenen Verbindlichkeiten gegenüber dem Landesverband sind 
mit dem 31.12. 2009 ausgeglichen. 

- Nächste Kreisvorstandssitzung am: Dienstag nach Ostern, 6.April 
      in Haldensleben, Ritterstraße 1 


